



Памяти В. П. Николаенко

26 августа на 58-м году жизни после тяжелой болезни скончался академик Академии инженерных наук Украины, лауреат премии Совета Министров, начальник металлургического управления ПО «Зоря» (г. Николаев) Владимир Павлович Николаенко — видный специалист в области металлургии, сварки, вакуумных технологий.

В. П. Николаенко родился 27 октября 1943 г. в с. Васильевка Глинского района Сумской области.

После окончания в 1966 г. Николаевского кораблестроительного института вся трудовая деятельность Владимира Павловича до дня его кончины связана с производственным объединением «Зоря», где он прошел путь от молодого специалиста отдела главного сварщика до главного специалиста предприятия, начальника управления.

Талант инженера-исследователя в области сварки, пайки, покрытий, металловедения, обостренное чувство нового, огромное трудолюбие позволили В. П. Николаенко разрабатывать и внедрять в производство новые передовые технологии и оборудование, новейшие технологические приемы, что дало возможность совершенствовать конструкции и технологии газотурбинных двигателей (ГТД), изготавливаемых ПО «Зоря», содействовало созданию ГТД новых поколений.

В период с 1980 по 1990 гг. под руководством Владимира Павловича были выработаны новые подходы к изготовлению сварных конструкций ГТД — широко внедрена в производство электронно-лучевая сварка серийных узлов. Созданный под его руководством специализированный участок электронно-лучевой сварки позволил значительно расширить номенклатуру сварных изделий, вывел технологию сварки на новый качественный

уровень, обеспечил пропускную способность более 15 тыс. сварных узлов ГТД в год.

В тесном сотрудничестве с ИЭС им. Е. О. Патона и другими научно-исследовательскими организациями В. П. Николаенко постоянно совершенствовал сварочное и металлургическое оборудование и технологические процессы на заводе, внедрял в производство новые методы сварки, литья, штамповки, термообработки и покрытий, применяемые в мировом и отечественном газотурбостроении. Он был автором ряда научных работ и изобретений в области сварочных технологий.

Много сил и энергии отдавал Владимир Павлович воспитанию, подготовке и аттестации специалистов сварочного производства для нужд народного хозяйства страны.

Высокая требовательность к себе и подчиненным, беззаветное отношение к труду и проблемам завода, высокое чувство ответственности, оптимизм, жизнелюбие, способность решать сложнейшие технические проблемы снискали В. П. Николаенко глубокое уважение коллектива завода и работников многих других предприятий.

Заслуги В. П. Николаенко отмечены правительственными наградами, медалями ВДНХ, премией Совета Министров СССР, званием лауреата технического творчества молодежи.

Светлая память о Владимире Павловиче Николаенко, прекрасном человеке, грамотном специалисте, навсегда сохранится в сердцах всех тех, кто его знал и работал вместе с ним.

По поручению коллектива ПО «Зоря»,
главный инженер ПО «Зоря» В. В. Сорочан,
Общество сварщиков Украины